

Газета «Тропинка» девять раз была награждена дипломами фестиваля юных журналистов Кузбасса «Молодые ветра».

Удостоена специального приза VI областного конкурса «Золотое перо-2008».

Вручён сертификат факультета журналистики МГУ им. М.В.Ломоносова.

Газета детской организации «Юные сердца» управления образования

(приложение к газете «Наш город»)
г. Анжеро-Судженск.

МАРТ

2015 г.

№3 (135)



ТРОПИНКА

Выходит с января 2004 года.

ГЛАЗАМИ ЮНКОРОВ

«БАЛ ПРЕССЫ - 2015»

1 марта в пригородной школе Кемеровского района состоялся традиционный для юных журналистов «Бал прессы», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и Дню российской печати.

Делегация клуба юнкоров «Тропинка» впервые приняла участие в этом мероприятии, и довольно успешно: Диана Корбань и Денис Матренин получили дипломы третьей степени за победу на одном из этапов конкурсов.

Вот так увидела «Бал прессы» Анастасия Лебедева:

- Как только ребята приехали, их зарегистрировали и разделили на команды. Руководители командами кураторы - студенты кемеровских вузов. Понравилось то, что все было четко организовано, сразу после открытия прошла зарядка, а потом нам выдали талоны на питание, тем самым подчеркнув, что голодными, холодными и брошенными мы не останемся.

Что касается конкурсов, то они были достаточно сложными: сборка и разборка автомата, прохождение полосы препятствий, поиск мины, изготовление своими руками памятных гвоздик и голубей, прочтение и создание собственных стихотворений, военное построение и проверка журналистских знаний. В конце ждали незабываемый флешмоб и маленькие приятные призы.

Для Марии Дорофеевой это было так: - Я долго не могла решить, стоит ли мне ехать на «Бал прессы». И уже хотела отказаться от этой идеи, но утром перед поездкой меня осенило, что я не могу пропустить такое событие! Это было верное решение, я увидела много знакомых лиц, было здорово встретиться ребят с фестиваля «Молодые ветра», ведь почти все юнкоры области знакомы друг с другом.

День был очень насыщенный. Я почувствовала себя настоящим солдатом: собирала и разбирала автомат, находила нужный объект по карте, пришлось проявить не только интеллект, но и смелость. А как же на войне и без обеда? Для нас работала полевая кухня, как для настоящих солдат.

По окончании мероприятия самых активных ребят наградили грамотами. За этот день я многое поняла: надо уметь принимать решения, не бояться рисковать, путешествовать, узнавать что-то новое. Словом, менять свою жизнь к лучшему, чтобы быть счастливым!

Яна ВАЧЕВСКАЯ, клуб «Тропинка».



смотреть на ребят и их родителей, которые очень гордились своими детьми. Стоит отметить, что, несмотря на сложность олимпиады, победителей было достаточно много. Но не этим нам запомнилась поездка.

Началось первое занятие, которое вела Е.Н. Рогова, доцент кафедры теории литературы и истории зарубежных литератур. Тема была заявлена обычная: «Сравнительный анализ лирических произведений», но содержание было достаточно увлекательным и познавательным для многих ребят и их преподавателей. Сначала нам показали короткометражный фильм о смехе. Используя основы сравнительного анализа, мы получили из фильма и стихотворных произведений практически всю информацию, которую хотел передать автор или режиссер. Во время перерыва между занятиями мы все еще не могли прекратить обсуждение первой лекции. Но вот в аудиторию зашел А.М. Павлов, доцент кафедры теории литературы и истории зарубежных литератур. Посмотрев короткометражный фильм с провокационным называнием «Девочка - дура», мы провели анализ и интерпретацию художественного текста. Наше мнение и мнение преподавателя не совсем совпало. Но окончания лекций наша дружная делегация отправилась в ледяной город. Фотографии, катание на горках, море эмоций – вот чем дополнилось наше путешествие.

Подобные поездки зачастую дают даже больше знаний, чем обычное занятие в Доме творчества. Надеемся, что нам еще не раз удастся посетить подобные занятия.

Арина КОЖУХОВА,
Валерия ЩУРИХИНА.

«ТРОПИНКА» ПУТЕШЕСТВУЕТ

Зима. Холод. Кто-то болеет, кто-то и нос боится из дома высунуть, а вот юнкорам «Тропинки» на месте не сидится.

НА КОНКУРС В ЯЮ

Первой поездкой, открывавшей серию выездных занятий, стала поездка в Яю на конкурс чтецов «И лаской, и душой к тебе, Кузбасс!». Нас встретили гостеприимно, познакомили с юнкорами местной газеты «Компас» и провели экскурсию по Центру детского творчества.

Перед началом конкурса на сцене выступили Николай Алехин (выпускник центра) с песней собственного сочинения и Елизавета Чернова со стихотворением «Концерт». Чтецов распределили с учётом возрастных особенностей на младшую, среднюю и старшую группы. Ребята читали стихотворения собственного сочинения на различные темы. Например о войне, Кузбассе, семье, здоровье. Также нам запомнилось стихотворение Данила Ажичакова о дружбе.

Пока жюри подводило итоги конкурса, со зрителями про-

вел беседу А. А. Кочетков на тему творчества Василия Федорова.

Победители конкурса чтецов были награждены книгами и грамотами.

Юнкоров «Тропинки» привлекли на чаепитие юнкоры «Компаса». За чаем мы обсудили не только прошедший конкурс, но и несколько других интересных нам тем, а ещё родилась идея пойти на каток. Времени до отправления автобуса было не так уж много, но это не помешало нам получить заряд позитива на всю учебную неделю!

В ШКОЛУ В КЕМЕРОВО

В Кемерове уже не в первый раз проходит школа юного филолога и журналиста на базе КемГУ, но мы посетили занятия школы впервые.

Этот день начался с награждения победителей вузовской олимпиады по русскому языку. Было приятно

называлась викторина на знание основных дат Великой Отечественной войны, подвигов советских воинов, пионеров-героев, городов-героев.

Отличные знания на этом этапе продемонстрировали юнармейцы школы №7, 3 и 22.

«Салют, Победа!» - это тема аплликаций, которые юнармейцы должны были сделать. Работы получились яркие, насыщенные, торжественные и волнующие. Они отличались аккуратностью, необычной цветовой гаммой, оригинальностью замысла.

«Будь готов! Всегда готов!» - этап предполагал выполнение заданий: поражение цели условными гранатами, попадание мяча в корзину, прыжки в длину с места, прыжки со скакалкой в паре, спортивная эстафета «Армейский по-чтальон». Ребята со всем справились.

Игра «Юные защитники Отечества» предполагала соревновательный момент. В качестве судей на этапах работали педагоги Дома детского творчества Ю.К. Клавдиева, Г.В. Мусатова, Л.А. Жукова, студенты политехнического колледжа Роман Клюшинов, Иван Макаренко, Даниил Шахов, преподаватель филиала КОУМЦ по ГО и ЧС Т.С. Рецлав, мастер спорта по пауэрлифтингу Михаил Фурсов. По их оценкам, на первое место вышел отряд «Храбрецы» (шк. №22). Второе место занял отряд «Дружба» (гимназия №11), третье - «Юные моряки» (шк. №3).

Все участники награждены грамотами и благодарственными письмами управления образования.

М. ГАБЧЕНКО, педагог-организатор ДДТ.



«БЫТЬ ПАТРИОТОМ...»

В России много памятных дат, которые отражают многовековую историю Отечества и роль России в мировом историческом процессе. Эти даты помогают знать и помнить о тех, кто отстаивал достоинство родного государства. Сегодня тысячи детей и подростков нашей страны интересуются военными приключениями, профессиями, героями боевых действий, сильными и смелыми воинами – защитниками Отечества, изобретателями военной техники, талантливыми полководцами.

Именно такие ребята, учащиеся пятых классов школ №3, 7, 8, 12, 17, 22, 36, 38, гимназии №11, ДД №35, стали участниками городской военно-спортивной игры «Юные защитники Отечества», посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

На время игры всем участникам был присвоен статус юнармейцев. Отряды придумали себе название соответственно тематике игры: «Танкисты», «Юные моряки», «Храбрецы», «Сибиряки», «Звезда», «Герои», «Солдатушки», «Дружба», «ВМФ», «Неудержимые танкисты». Каждый отряд выполнил ряд «боевых заданий», обозначенных в маршрутных листах. В торжественной обстановке командиры отрядов сдали рапорт главнокомандующему игрой - председателю Анжеро-Судженского отделения общероссийской обществен-

ной организации Российского союза ветеранов Афганистана В. В. Горбачеву. С напутственными словами к подрастающему поколению обратился заместитель председателя Анжеро-Судженского отделения общероссийской общественной организации Российского союза ветеранов Афганистана А.Г. Гришмановский.

Выполнение боевых заданий предполагало этапы:

«Техника на пути к Победе» - юнармейцы представляли виды военной техники (танк Т-34, танк Т-62, «Катюша») и защищали свои выступления в различной творческой форме. Ребята отразили практическую значимость техники во время Великой Отечественной войны, описали ее технические характеристики, боевые пути и связь с решающими этапами Великой Отечественной войны на пути к Победе.

Все отряды достойно выступили на этапе и получили максимальное количество баллов.

На станции «Окажи помощь» юнармейцам предлагалось объяснить пути выхода и правила безопасного поведения в случаях чрезвычайных жизненных ситуаций: «Ваш друг провалился под лед», «В открытом поле вас застала молния», «Вы заблудились в лесу», «Лесные пожары».

Четко, грамотно и уверенно, без наводящих вопросов отвечали ребята из школ № 7, 12, гимназии № 11.

«Герои и подвиги Великой Отечественной войны». Так